

А ежели подумать?

Веч. Москва. - 1992. - 18 септ.

Я КАК раз понимаю, почему большевики старались в пенсии ходить. Чтобы оградить себя от политической близорукости. А нынешние, видимо, в пике Горбачева вообще очки не носят. А надо бы. Очень уж близоруки. Все про какой-то капитализм талдычат, про социализм...

Вот если бы они были политически дальновидные, то разглядели бы в туманной юности человечества дивный строй. Тогда так и восклицали: «Матриархат — это молодость мира, и его возводить молодым!»

Да, я имею в виду матриархат. Это единственный строй, который мог бы нас сегодня спасти. Пора пустить в дело женщин. Потому что мужики, как всегда, совершенно запутались.

Кое-где, кстати, меня уже начинают понимать. Особенно в Казахстане. Там был проведен опрос на счет многоженства. И мыслящая часть опрошенных ответила: «Да!». Ничего более разумного за последние шесть лет не припомню.

Нет, я не бабник. Но жить-то надо. А при нынешнем ходе реформ одна женщина прокормить мужчину уже не может. Тут уже нужен бригадный метод. То есть гарем.

Нет, не надо мое предложение выносить на всенародный референдум. Поверьте на слово: другого выхода у нас нет. Ну берет ваша одна-единственная жена статистическую «потребительскую корзину» и идет с ней в магазин. А у ее суженого, чтобы прокормиться, прожиточный минимум — 5182 рубля.

А потом муж и вовсе разгоно-

ится: «А подайте мне при такую зарплату другую жену! Позвоните Элизабет Тейлор! Телефонный разговор оплачиваю!»

Ну жены не стали ждать такого развития событий и сами объявили забастовку. Не то чтобы они Элизабет Тейлор испугались, но ведь перед людьми собственно стало. И выстроились в очередь в загс — разводить-

шится: «А подайте мне при такую зарплату другую жену! Позвоните Элизабет Тейлор! Телефонный разговор оплачиваю!»

Ну жены не стали ждать такого развития событий и сами объявили забастовку. Не то чтобы они Элизабет Тейлор испугались, но ведь перед людьми собственно стало. И выстроились в очередь в загс — разводить-



ся. Не хочу, дескать, жить с разочарованием и к тому же дураком. То есть, как говорят жены безобразящим мужьям: «Народа бы постыдился!».

Впрочем, ручаться за эту версию не могу. Может, мне и почудилось. Жены ведь разные бывают.

Некоторые, например, умеют довольствоваться малым. Скажем, супруги членов Конституционного суда России. Ну у которых мужья защищают бывших коммунистов от

коммунистов будущих. Так бывшие коммунисты, поскольку у власти, прибавили зарплату судьям, чтобы они лучше понимали, что к чему. И судьям в умах просветление, и женам их спокойнее — то есть мужиками вспомогательного гарема и не надо. Она, жена-одиночка, и сама его с прибавки прокормит. Может, ему теперь даже какой-нибудь питательный ананас купить. Судьи, говорят, ананасы любят. Были бы деньги.

Хорошо, конечно, если муж — судья. А если ворюга? Нет, тоже годится. Ну бывало, оденется супруг потеплее на случай непогоды, пройдется по городу и распросротит все телефонные автоматы на предмет добычи денег. Жена его, конечно, на пороге встречает: «Вася, — говорит, — вернувшись! Деньги, — говорит, — в семью принеси!». А там еще с прошлогоднего телефонного прибываика икорка красная, огурчики из оранжереи и даже анчоусы типа селедки. Тут уж, конечно, не до гарема, самим мало. Все им мало!

Но бывают ведь и непредвиденности. Если жена с мужем, конечно, хорошо живет, но в Твери или в Кургане, а то и вовсе в Балашихе. Там ведь сделали бесплатные телефоны-автоматы. То есть там сообразили, что бесплатный автомат дешевле, чем платный. Поэтому как никаких денег государству не хва-

тит, чтобы все время новые автоматы вместо раскуроченных ставить.

Так на какие деньги супруга прикажете супруга кормить? Он ведь привык с помощью телефона питаться. Он, правда, зато теперь может жене бесплатно позвонить: «Маша, жрать хочется! У тебя там красной икорочки не осталось?». А ей и ответить нечего: у них дома телефон нет. Они у них все на улице. А кормить-то надо, раз женился. Нет, никак тут жене в одиночку без коллективного гарема не справиться.

Во всяком случае, моей-то уж точно. Я уже и кадры подбирать начал.

Правда, министр труда Г. Меликян мне дал понять, что с этим делом спешить не надо. Дескать, в нынешнем квартале зарплата уже растет быстрее, чем цены. Видимо, ему кто-то рассказал о моей врожденной доверчивости. Я, знаете, так вежливо усомнился. А он говорит: «В разных регионах цены разные и зарплата рознится в зависимости от места проживания. Если все эти цифры сложить, поделить и подсчитать, то в среднем...». Я тут же сложил, поделил, подсчитал... Нет, видимо, я не в том регионе живу и не там зарплату получаю. Вот если бы мне совместно с министром сложить, а потом поделить...

Мне все крепче кажется, что с зарплатами у нас что-то недоду-

мано. Уж очень они большие для наших крошечных возможностей. Вон уже вместо книг деньги печатать стали. Скоро полное собрание сочинений выйдет под редакцией Е. Гайдара.

Нет, жены, конечно, нас настолько любят, что согласны даже на большую зарплату. И, кстати, авиадиспетчерам вполне можно платить 80 тысяч рублей. А тогда пилотам и вовсе в день аванса вместо зарплаты выдавать печатный станок. Пусть сами себе деньги печатают.

Это все как раз годится. Если не уметь считать. Но ведь было сказано: «Матриархат — это учен!».

В общем, вы давайте воздвигайте свой капитализм с человеческим лицом. А я решил строить матриархат в отдельно взятой квартире. Уже и нары заказал, у меня там гарем спать будет. Утром буду их на работу провожать. В обед пусть домой приходят и поесть приносят — мне ведь обедать надо. График отпусков составим — буду с каждой по очереди, чтобы никто не обиделся, в Кисловодск ездить. Я, правда, ревнивый. Да ладно уж, пусть изменяют, но только — мне. В общем, за работу, гарем, за работу!

Говорят, у турецкого султана было... Господи, это ведь если умножить на 5182 рубля, такая «потребительская корзина» у меня получится...

Нет, матриархат и только матриархат! Другого пути в светлое будущее я не вижу.

А жена? Ну что ж, жена! И не к такому менталитету люди привыкли...

Эдуард ГРАФОВ.